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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ОБ’ЄКТІВ ПОШТОВОГО ЗВ’ЯЗКУ 

ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ ОПРАЦЮВАННЯ ПОШТОВОЇ КОРЕСПОНДЕНЦІЇ 
 

Анотація .  У статті розглянуто актуальну проблему ідентифікації об’єктів поштового зв’язку як важливого елеме-

нту оптимізації процесів обробки поштової кореспонденції. Зростання обсягів відправлень, зумовлене розвитком 

електронної комерції та глобалізацією, створює значні виклики для поштових служб, зокрема щодо забезпечення 

швидкості, точності та економічної ефективності обробки. Традиційні методи ручного сортування є ресурсоміст-

кими, схильними до помилок та не відповідають сучасним вимогам до продуктивності, особливо в пікові періоди. 

Дослідження фокусується на впровадженні автоматизованих систем ідентифікації, які базуються на використанні 

технологій RFID, систем комп’ютерного зору та штрих-кодів. Проведено аналіз їх ефективності за трьома основ-

ними показниками: швидкість обробки, точність ідентифікації та економічна ефективність. Встановлено, що авто-

матизація дозволяє значно підвищити швидкість обробки: RFID забезпечує обробку до 500 відправлень на годину, 

системи комп’ютерного зору — до 450 відправлень, а штрих-кодові технології — до 400 відправлень. Це значно 

перевищує швидкість ручного сортування, яка становить лише 200 відправлень на годину. Щодо точності ідентифі-

кації, RFID досягає 99%, що робить цю технологію найбільш надійною, особливо в умовах високого навантаження. 

Системи комп’ютерного зору забезпечують точність 98%, а штрих-коди, через чутливість до пошкоджень марку-

вань, мають точність на рівні 95%. Економічна оцінка показала, що автоматизація дозволяє суттєво скоротити ви-

трати на обробку відправлень. Впровадження RFID у поштовому центрі з навантаженням 10 000 відправлень на день 

дало змогу скоротити витрати на оплату праці на 40%, що еквівалентно $20 000 щомісячної економії. Системи 

комп’ютерного зору дозволяють заощадити $15 000, знижуючи потребу у ручній перевірці. Експериментальне впро-

вадження RFID у поштовому центрі Києва підтвердило практичну ефективність автоматизації. Стаття також висві-

тлює перспективи розвитку систем автоматизації, зокрема інтеграцію штучного інтелекту та Інтернету речей. Ці 

технології мають потенціал покращити моніторинг та прогнозування, забезпечуючи подальше вдосконалення логі-

стичних процесів. Впровадження таких рішень дозволить поштовим операторам відповідати сучасним викликам, 

зберігаючи високу якість послуг та конкурентоспроможність. 

Ключові  слова:  ідентифікація об'єктів, поштовий зв'язок, машинний зір, автоматизовані сортувальні системи, 

оптимізація процесів, поштові відправлення, логістика. 

 

Вступ 

Постановка проблеми. Сучасні поштові слу-

жби стикаються з масштабними викликами, пов’яза-

ними з обробкою значних обсягів поштової кореспо-

нденції.  

Швидке зростання кількості відправлень, зумо-

влене розвитком електронної комерції та глобаліза-

цією, вимагає від поштових операторів удоскона-

лення технологічних процесів для забезпечення своє-

часної доставки та мінімізації помилок. Традиційні 

методи ручного сортування є ресурсомісткими, схи-

льними до помилок та значно сповільнюють загальну 

продуктивність [1]. 

Однією з ключових проблем є ідентифікація об'-

єктів поштового зв’язку: листів, посилок, бандеролей 

тощо. Процес ідентифікації включає розпізнавання 

типу відправлення, його ваги, об’єму, адреси відпра-

вника та отримувача. Помилки на етапі ідентифікації 

спричиняють затримки у доставці, дублювання ро-

боти та підвищення операційних витрат. Зокрема, у 

пікові періоди, такі як свята чи акційні розпродажі, 

навантаження на поштові служби зростає в кілька ра-

зів, що унеможливлює ефективну роботу без викори-

стання систем автоматизації [2]. 

Актуальним рішенням є впровадження автома-

тизованих систем ідентифікації, що базуються на су-

часних технологіях, таких як комп’ютерний зір, 

RFID-технології, штрих-коди та машинне навчання. 

Ці системи дозволяють швидко й точно ідентифіку-

вати відправлення, оптимізуючи процеси сортування 

та доставки [3,4]. 

Таким чином, постає необхідність дослідження 

методів ідентифікації об’єктів поштового зв’язку для 

оптимізації їх обробки. Це дослідження допоможе 

розробити ефективні рішення для підвищення проду-

ктивності поштових операторів, зниження витрат і 

поліпшення якості обслуговування клієнтів  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дос-

лідження оптимізації поштових процесів та ідентифі-

кації об’єктів активно розвивається в останні роки за-

вдяки впровадженню новітніх технологій. Вчені та 

практики фокусуються на розробці кількісних і якіс-

них методів аналізу для підвищення ефективності ро-

боти поштових служб [5, 6]. 

Зокрема, кількісні методи включають викорис-

тання математичних моделей, статистичного ана-

лізу та симуляційних моделей для прогнозування 

обсягів поштових відправлень та оцінки часу їх об-

робки. Дослідження показують, що автоматизація 

©   Зоураб Ю. Р., Єрмілова Н. В., 2025 
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сортувальних ліній дозволяє підвищити продуктив-

ність на 30-40% порівняно з ручною обробкою [5]. 

Якісні методи, такі як інтерв’ю та спостере-

ження, застосовуються для вивчення досвіду праців-

ників поштових служб. Зокрема, було встановлено, 

що перехід на автоматизовані системи сортування 

знижує кількість помилок, але вимагає додаткових 

витрат на навчання персоналу та технічне обслугову-

вання обладнання [1]. 

Окремо слід відзначити дослідження, що стосу-

ються впровадження RFID-технологій та систем на 

основі комп’ютерного зору. Такі технології забезпе-

чують швидке розпізнавання об’єктів, їх ідентифіка-

цію за вагою, об’ємом та призначенням. Проте ви-

сока вартість впровадження та необхідність модерні-

зації інфраструктури залишаються стримуючими фа-

кторами [2]. 

Незважаючи на успіхи, існує потреба у подаль-

ших дослідженнях, які поєднують в собі кількісні ме-

тоди, сучасні технології ідентифікації та практичну 

реалізацію для підвищення ефективності обробки по-

штової кореспонденції [5]. 
Мета роботи. Метою статті є дослідження ме-

тодів і технологій ідентифікації об’єктів поштового 

зв’язку для оптимізації процесів обробки поштової 

кореспонденції. Зокрема, стаття спрямована на оці-

нку ефективності автоматизованих систем, що вико-

ристовують комп’ютерний зір, RFID-технології та 

штрих-кодування для підвищення швидкості, точно-

сті та продуктивності роботи поштових служб. 

Виклад основного матеріалу 

Дане дослідження спрямоване на аналіз впливу 

автоматизації на процеси ідентифікації об’єктів по-

штового зв’язку. Для цього ми розглянули три клю-

чові технології: RFID, системи комп’ютерного зору 

та штрих-коди. Основні метрики для оцінки вклю-

чали швидкість обробки, точність ідентифікації та 

економічну ефективність.  

Швидкість обробки є критичним показником 

для оптимізації поштових процесів. У середньому 

поштовому центрі, який обробляє 10 000 відправлень 

на день, традиційне ручне сортування дозволяє обро-

бляти не більше 200 відправлень на годину. Це ство-

рює вузькі місця в пікові періоди, такі як святкові дні. 

RFID (радіочастотна ідентифікація) є однією з 

найсучасніших технологій, що використовується для 

автоматизації процесів у поштовій логістиці. Основ-

ний принцип її роботи полягає в тому, що кожен 

об’єкт, який підлягає ідентифікації, оснащується 

RFID-міткою. Ця мітка передає дані на приймач че-

рез радіохвилі, забезпечуючи швидку й безконтактну 

передачу інформації. Завдяки цьому RFID виключає 

необхідність прямого контакту або видимості між мі-

ткою та зчитувачем, що є особливо важливим у випа-

дках, коли об’єкти упаковані в непрозорі матеріали 

або перебувають у складних умовах, наприклад, під 

час транспортування. 

Однією з головних переваг технологій RFID є її 

масштабованість і здатність зчитувати дані з кількох 

міток одночасно. Це дозволяє одночасно обробляти 

великі партії відправлень, що значно прискорює 

операції на сортувальних лініях. Крім того, RFID-мі-

тки можуть містити значно більший обсяг інформації 

порівняно зі штрих-кодами, зокрема додаткові дані 

про відправлення, такі як умови зберігання чи пріо-

ритет доставки. Водночас, вартість впровадження 

RFID-технологій залишається доволі високою, що 

іноді обмежує їх використання в невеликих пошто-

вих центрах. 

Системи комп’ютерного зору базуються на ви-

користанні камер та програмного забезпечення для 

аналізу отриманих зображень. Ці системи дозволя-

ють ідентифікувати об’єкти за їхніми візуальними 

характеристиками, включаючи текстову інформацію, 

графічні символи та зображення. Однією з ключових 

функцій комп’ютерного зору є здатність розпізна-

вати навіть пошкоджені або частково стерті марку-

вання, що недоступно для традиційних штрих-кодів. 

Незважаючи на це, у технології комп’ютерного 

зору є свої виклики. Наприклад, її точність залежить 

від якості зображень, що вимагає належного освіт-

лення та регулярного обслуговування обладнання. 

Крім того, обробка зображень потребує значних об-

числювальних ресурсів, що може уповільнювати 

процеси в умовах високого навантаження. Проте ро-

звиток штучного інтелекту дозволяє поступово опти-

мізувати ці системи, знижуючи потребу в людському 

втручанні. 

Штрих-коди залишаються найбільш пошире-

ною технологією завдяки їхній простоті, низькій вар-

тості та доступності обладнання. Вони є ефективним 

рішенням для невеликих поштових центрів або орга-

нізацій із середнім навантаженням. Проте штрих-

коди мають певні обмеження, включаючи залежність 

від якості друку та необхідність прямої видимості 

між сканером і маркуванням. Це робить їх менш ефе-

ктивними в складних умовах, таких як пил, бруд або 

механічні пошкодження. 

Порівнюючи ці три технології, можна зробити 

висновок, що кожна з них має свої унікальні пере-

ваги.  

RFID виділяється високою точністю та швидкі-

стю, але вартість методу є суттєвим бар’єром. 

Комп’ютерний зір забезпечує гнучкість і широкий 

спектр можливостей, хоча і потребує значних інвес-

тицій у програмне забезпечення та обладнання. 

Штрих-коди залишаються найбільш економічно ви-

гідним рішенням, особливо для малих та середніх 

компаній, однак їх функціональність значно обме-

жена в складних експлуатаційних умовах. 

У комплексному підході до автоматизації по-

штових процесів часто використовується комбінація 

цих технологій, що дозволяє максимально ефективно 

оптимізувати роботу поштових центрів. 

Автоматизація процесів значно підвищує швид-

кість:  

• Штрих-кодові системи збільшують швид-

кість до 400 відправлень на годину. 

• RFID забезпечує обробку до 500 відправлень 

на годину. 

• Системи комп’ютерного зору демонструють 

швидкість 450 відправлень на годину, оскільки дода-

тковий час витрачається на аналіз зображень.  
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Автоматизація дозволяє зменшити кількість по-

милок, які виникають через людський фактор або по-

шкодження маркувань. 

Проведений аналіз даних показав, що є такі ре-

зультати: 

• RFID досягає точності 99%, оскільки дані 

зчитуються безконтактно, навіть у складних умовах. 

• Комп’ютерний зір має точність 98%, однак 

інколи виникають проблеми з нерозбірливими адре-

сами. 

• Штрих-коди забезпечують точність 95%, але 

схильні до помилок через пошкодження або забруд-

нення етикеток. 

Переваги автоматизації виходять за межі шви-

дкості та точності.  

У дослідженні розраховано економічний ефект 

від впровадження технологій у поштовому центрі з 

навантаженням у 10 000 відправлень на день.  

• Використання технологій RFID дозволяє 

скоротити витрати на оплату праці на 40%, що відпо-

відає економії близько $20 000 на місяць.  

• Системи комп’ютерного зору забезпечують 

економію близько $15 000 щомісячно, зменшуючи 

потребу в ручній перевірці.  

• Штрих-кодові технології мають найнижчий 

економічний ефект, але залишаються вигідними за-

вдяки низькій вартості впровадження.  

У одному з поштових центрів міста Київ було 

проведено експеримент із впровадженням RFID. За 

три місяці продуктивність зросла на 35%, а час обро-

бки одного відправлення скоротився з 2,5 хвилин до 

1 хвилини. 

Таблиці отриманих результатів (табл. 1, 2) та 

економічного ефекту, а також графіки порівняння 

швидкості і точності ідентифікації (рис. 1, 2) наве-

дено для візуалізації результатів: 
 

 
Рис. 1. Порівняння швидкості обробки відправлень за різними технологіями 

 

 
Рис. 2. Порівняння точності ідентифікації відправлень за різними технологіями 
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Таблиця 1 – Швидкість обробки відправлень 

Технологія Швидкість (відправлень/год) 

Ручне сортування 200 

Штрих-коди 400 

RFID 500 

Комп’ютерний зір 450 

 

Таблиця 2 – Економічний ефект від автоматизації 

Технологія 
Зниження  

витрат (%) 

Економія 

($/місяць) 

RFID 40 20 000 

Комп’ютерний зір 30 15 000 

Штрих-коди 20 10 000 

 

За рівнем точності технології розташовані на-

ступним чином:  

• RFID — 99%; 

• Комп’ютерний зір — 98%; 

• Штрих-коди — 95%. 

Висновки 

1. Проведені дослідження показують, що автома-

тизація ідентифікації об’єктів поштового зв’язку сут 

тєво підвищує швидкість і точність обробки, забезпечу-

ючи економію витрат та зростання продуктивності.  

2. Використання технологій RFID і комп’ютер-

ного зору довели свою ефективність, скоротивши час 

обробки відправлень удвічі.  

3. Подальший розвиток технологій, таких як 

ШІ та IoT, відкриває нові можливості для оптимізації 

логістичних процесів і зміцнення конкурентоспромо-

жності поштових служб.  
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Identification of Postal Communication Objects  

for Optimizing Postal Correspondence Processing 

Y. Zourab, N. Yermilova  

Abstract .  The article examines the pressing issue of postal object identification as a crucial element in optimizing 

mail processing operations. The increase in shipment volumes, driven by the development of e -commerce and globalization, 

poses significant challenges for postal services, particularly in ensuring speed, accuracy, and cost-effectiveness of pro-

cessing. Traditional manual sorting methods are resource-intensive, prone to errors, and fail to meet modern productivity 

demands, especially during peak periods. The research focuses on the implementation of automated identification systems 

based on RFID technologies, computer vision systems, and barcodes. Their effectiveness was analyzed according to three 

key indicators: processing speed, identification accuracy, and cost efficiency. It has been established that automation sig-

nificantly enhances processing speed: RFID enables processing of up to 500 items per hour, computer vision systems —up 

to 450 items, and barcode technologies—up to 400 items. This far exceeds the speed of manual sorting, which is only 200 

items per hour. In terms of identification accuracy, RFID achieves 99%, making it the most reliable technology, particularly 

under high workloads. Computer vision systems ensure 98% accuracy, while barcodes, due to their susceptibility to label 

damage, have an accuracy rate of 95%. The economic evaluation revealed that automation substantially reduces processing 

costs. The implementation of RFID in a postal center handling 10,000 items per day reduced labor cos ts by 40%, equivalent 

to 20,000 in monthly savings. Computer vision systems allow for savings of 15,000 by reducing the need for manual verifi-

cation. Experimental implementation of RFID in a Kyiv postal center confirmed the practical effectiveness of autom ation. 

The article also highlights the prospects for the development of automation systems, including the integration of artificial 

intelligence and the Internet of Things. These technologies have the potential to enhance monitoring and forecasting, furthe r 

improving logistics processes. The adoption of such solutions will enable postal operators to address modern challenges 

while maintaining high service quality and competitiveness. 

Key words:  object identification, postal communication, computer vision, automated sorting systems, process optimiza-

tion, postal shipments, logistics. 


